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Bezirksausscheid im Vorlesewettbewerb

Im bundesweiten Vorlese-
wettbewerb der 6. Klassen
wurden am 25. Mérz die-
sen Jahres zwei Teilnehmer
fir den Landesausscheid in
der Kinder- und Jugendbi-
bliothek in Pirna ermittelt.
Insgesamt stellten sich der
Jury 10 Kreissieger aus den
2 Oberschulen und 8 Gym-
nasien, darunter Elisabeth
Ospald, Klasse 6 a, aus der
Oberschule Ninchritz — sie
war Siegerin des Kreis-
ausscheides im Altkreises
Riesa-GroBenhain. Die erste
Runde, das ausdrucksvolle
Lesen des bekannten Textes,
war sehr unterhaltsam und
niveauvoll. Elisabeth las aus
dem Buch ,Gefuhlschaos
beim Chatten“ von THILO.
Der unbekannte Text wur-
de aus dem Buch ,Appetit
auf Blutorangen” von Guido

Kasmann gelesen. Er war im
vergangenen Jahr bei seiner
Lese-reise in der Pirnaer Bi-
bliothek und auch in unserer
Oberschule zu Gast. Des-
halb war fir Elisabeth die-
ses Buch nicht unbekannt.
Die Jury hatte die schwierige
Aufgabe, aus den 10 sehr
ausdrucksvollen Lesevor-

tragen die beiden Sieger zu
ermitteln. Die Wahl fiel auf :
die beiden Teilnehmer (ein :
Madchen und ein Junge) im
Bildvordergrund.Elisabeth :
wlnschen wir weiterhin viel

SpaB beim Lesen!
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JAHRGANG 2017
MITTWOCH, 26. APRIL 2017

Stadt Riesa und Elbe-Réder-Dreieck

07. Mai 2017

ab 9 Uhr

Start: Riesa, Zeithain, Zabeltitz, Groditz
Ziel: Heidehauser
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Einladung zur Sitzung des Technischen Ausschusses
des Gemeinderates Nunchritz am Dienstag,
dem 02. Mai 2017,19.00 Uhr in Nunchritz,
Dorfplatz 1 - Ratssaal

Die Gemeindeverwaltung und Ihr Biirgermeister gratulieren ganz herzlich den

Altersjubilaren

Diesbar-SeuBlitz
Herrn Werner Lemke am 30.04. zum 85. Geburtstag

Tagesordnung:

1. BegrliBung, Feststellung der Beschlussfahigkeit und der Tagesordnung

2. Bestétigung der Niederschrift vom 03.04.2017

3. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fur den Neubau eines
Carports mit Hauseingangsvordach, SeuBlitzer StraBe 26, Flurstlick-Nr. 181/12, Gemarkung
Merschwitz

4. Stellungnahme der Gemeinde zum Bauantrag nach § 68 SachsBO fur den Neubau einer
Stltzmauer/Einfriedung, An der WeinstraBe 30, Flurstiick-Nr. 141, Gemarkung
Diesbar-SeuBlitz

5. Informationen des Birgermeisters

6. Anfragen der Ausschussmitglieder

Grodel

Frau Monika Mieth am 28.04. zum 70. Geburtstag

Leckwitz

Herrn Frithjof Bergk am 27.04. zum 80. Geburtstag

Niinchritz
Herrn Hans-Giinter Leber am 29.04. zum 70. Geburtstag
Frau Hildegard Lieberwirth am 30.04. zum 85. Geburtstag
Herrn Gunter Schurig am 07.05. zum 90. Geburtstag
Frau Annelies Laurich ~ am 08.05. zum 70. Geburtstag

Beschliuisse des Gemeinderates vom 18.04. 2017

Beschluss Nr. 09/17:

Der Gemeinderat beschlieBt:

Die Annahme der in Anlage 2 aufgeflihrten Spenden wird bestétigt.

Beschluss Nr. 10/17:

Der Gemeinderat beschlieBt:

1. Der Gemeinderat Nlnchritz stimmt einer UberplanméaBigen Inanspruchnahme von Haushalts-
mitteln fur die MaBnahme ,,Neugestaltung des Dorfplatzes in Goltzscha® in Hohe von 5.000 € zu.
Die Deckung erfolgt aus dem Zahlungsmittelbestand.

2. Der Zuschlag zur Durchfihrung der Bauleistungen fiir das Bauvorhaben ,,Neugestaltung des
Dorfplatzes in Goltzscha“ wird an die Firma Hoptner StraBen- und Tiefbau OHG aus Liebschitz-
berg auf das wirtschaftlichste Angebot in Hohe von 70.435,95 € brutto erteilt.

3. Der Birgermeister wird ermachtigt, auf der Grundlage der angebotenen Einheitspreise des
Angebots vom 14.03.2017 der Firma Héptner den Auftrag zu erteilen.

A2 Sabr Froi - Kinderiis 18

Bekanntmachung
Laut § 99 der Gemeindeordnung ist dem Gemeinderat jedes Jahr ein Bericht Uiber die Eigenbe-
triebe und die Unternehmen in einer Rechtsform des privaten Rechts vorzulegen, an denen die
Gemeinden unmittelbar oder mittelbar beteiligt sind.
Dieser Beteiligungsbericht ist 6ffentlich auszulegen. Die Auslegung des Beteiligungsberichtes
der Gemeinde Niinchritz fir das Geschéaftsjahr 2015 erfolgt im Rathaus Nunchritz, Glaubitzer
StraBe 10, KdAmmerei wahrend der Uiblichen Dienstzeiten.

Zahnarztlicher
Bereitschaftsdienst

29./30.04.2017
09.00 Uhr = 11.00 Uhr
Dr. med. dent. Constanze

06./07.05.2017
09.00 Uhr - 11.00 Uhr
Dr. med. Achim Grille

. . Frank HauptstraBe 22
Ndnchritz, den 25.04.2017 Paul-Greifzu-StraBe 22 01619 Zeithain
01591 Riesa Tel.: 03525/ 760919
Gerd Barthold Tel.: 03525/735969
Biirgermeister

MEDIENINFORMATION
Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen

Haushaltsbefragung - Mik- der ein Prozent der sachsi- Die Auswahl der zu befragen- die Erhebungsbeauftragten Informationen  verpflichtet.

rozensus und Arbeitskréfte
Stichprobe der EU 2017

Jahrlich werden im Freistaat
Sachsen - wie im gesamten
Bundesgebiet - der Mikro-
zensus und die EU-Arbeits-
kraftestichprobe durch-
gefihrt. Der Mikrozensus
(skleine Volkszéhlung®) ist
eine gesetzlich angeord-
nete Stichprobenerhebung
mit  Auskunftspflicht, bei

schen Haushalte (rund 20
000 Haushalte) zu Themen
wie Haushaltsstruktur, Er-
werbstétigkeit, Arbeitsu-
che, Besuch von Schule
oder Hochschule, Quellen
des Lebensunterhalts usw.
befragt werden. Der Mikro-
zensus 2017 enthalt zudem
noch Fragen zur Migration,
Schichtarbeit und Schicht-
arten sowie zur Gesundheit.

den Haushalte erfolgt nach
den Regeln eines objektiven

mathematischen Zufalls-
verfahrens. Dabei werden
nicht Personen, sondern

Wohnungen ausgewahlt. Die
darin lebenden Haushalte
werden dann in maximal vier
aufeinander folgenden Jah-
ren befragt. Die Haushalte
kénnen zwischen der zeit-
sparenden Befragung durch

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ

und einer schriftlichen Aus-
kunftserteilung direkt an
das Statistische Landesamt
wéahlen. Die Auswahlgrund-
lage bildet das Gebé&ude-
register des Zensus 2011.
Die Erhebungsbeauftragten
legitimieren sich mit einem
Sonderausweis des Statis-
tischen Landesamtes. Sie
sind zur Geheimhaltung aller
ihnen bekannt werdenden

Alle erfragten Daten werden
ausschlieBlich fur statisti-
sche Zwecke verwendet.
Auskunft erteilt:

Ina Augustiniak,

Tel.: 03578 - 33-2110
mikrozensus@statistik.sach-
sen.de

Fretstaat

SACHSEN

STATISTISCHES
LANDESAMT ‘
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Haushaltssatzung Gemeinde Niinchritz fur das Haushaltsjahr 2017

Aufgrund von § 74 der Gemeindeordnung fir den Freistaat Sachsen (SachsGe-
mO) in der jeweils geltenden Fassung hat der Gemeinderat in der Sitzung am
20.03.2017 folgende Haushaltssatzung erlassen:
§1

Der Haushaltsplan fUr das Haushaltsjahr 2017, der die fur die Erfullung der Auf-
gaben der Gemeinden voraussichtlich anfallenden Ertrdge und entstehenden
Aufwendungen sowie eingehenden Einzahlungen und zu leistenden Auszahlun-
gen
enthalt, wird:
im Ergebnishaushalt mit dem
- Gesamtbetrag der ordentlichen Ertrage auf
- Gesamtbetrag der ordentlichen Aufwendungen auf
- Saldo aus den ordentlichen Ertrdgen und Aufwen-

dungen (ordentliches Ergebnis) auf

12.498.527,00 EUR
14.474.949,00 EUR

-1.976.422,00 EUR

- Der Betrag der veranschlagten Abdeckung von Fehlbe-
trdgen des ordentlichen Ergebnisses aus Vorjahren
auf -2.048.482,00 EUR

- Saldo aus den ordentlichen Ertrdgen und Aufwen-
dungen einschlieBlich der Abdeckung von Fehlbetragen
des ordentlichen Ergebnisses aus Vorjahren
(veranschlagtes ordentliches Ergebnis) auf -4.024.904,00 EUR

- Gesamtbetrag der auBerordentlichen Ertrage auf

- Gesamtbetrag der auBerordentlichen Aufwendungen auf

- Saldo aus den auBerordentlichen Ertrdgen und Aufwen-
dungen (Sonderergebnis) auf

72.500,00 EUR
68.000,00 EUR

4.500,00 EUR

- Betrag der veranschlagten Abdeckung von Fehlbetrdgen
des Sonderergebnisses aus Vorjahren auf

- Saldo aus den auBerordentlichen Ertragen und Aufwen-
dungen einschlieBlich der Abdeckung von Fehlbetrdgen
des Sonderergebnisses aus Vorjahren (veranschlagtes
Sonderergebnis) auf

- Gesamtbetrag des veranschlagten ordentlichen
Ergebnisses auf

- Gesamtbetrag des veranschlagten Sonderergebnisses
auf 4.500,00 EUR

- Gesamtergebnis auf -4.020.404,00 EUR

0,00 EUR

4.500,00 EUR

-4.024.904,00 EUR

im Finanzhaushalt mit dem

- Gesamtbetrag der Einzahlungen aus laufender
Verwaltungstatigkeit

- Gesamtbetrag der Auszahlungen aus laufender
Verwaltungstatigkeit

- Zahlungsmitteliberschuss oder -bedarf aus laufender
Verwaltungstatigkeit als Saldo der Gesamtbetrage
der Einzahlungen und Auszahlungen aus laufender
Verwaltungstatigkeit auf

- Gesamtbetrag der Einzahlungen aus Investitions-

11.923.374,00 EUR

16.277.654,00 EUR

-4.354.280,00 EUR

tatigkeit auf 5.436.082,00 EUR
- Gesamtbetrag der Auszahlungen aus Investitions-
tatigkeit auf 1.758.050,00 EUR

- Saldo der Einzahlungen und Auszahlungen aus Investi-
tionstatigkeit auf 3.678.032,00 EUR
- Finanzierungsmitteliiberschuss oder -fehlbetrag als Saldo
aus Zahlungsmittelliberschuss oder -fehlbetrag aus
laufender Verwaltungstétigkeit und dem Saldo der

Gesamtbetrage der Einzahlungen und Auszahlungen

aus Investitionstatigkeit auf -676.248,00 EUR
- Gesamtbetrag der Einzahlungen aus Finanzierungs-

tatigkeit auf 0,00 EUR
- Gesamtbetrag der Auszahlungen aus Finanzierungs-

tatigkeit auf 436.000,00 EUR
- Saldo der Einzahlungen und Auszahlungen aus

Finanzierungstatigkeit auf -436.000,00 EUR

- Saldo aus Finanzierungsmitteliberschuss oder -fehl-
betrag und Saldo der Einzahlungen und Auszahlungen
aus Finanzierungstétigkeit als Anderung des
Finanzierungsmittelbestandes auf

festgesetzt.

-1.112.248,00 EUR

§2
Der Gesamtbetrag der vorgesehenen Kreditaufnahmen fir
Investitionen und InvestitionsfordermaBnahmen wird auf
festgesetzt.

0,00 EUR

§3
Der Gesamtbetrag der Verpflichtungsermachtigungen zur
Leistung von Investitionen und InvestitionsférdermaB-
nahmen, der in kiinftigen Jahren erforderlich ist, wird auf
festgesetzt.

850.000,00 EUR

§4
Der Hochstbetrag der Kassenkredite, der zur recht-
zeitigen Leistung und Auszahlung in Anspruch genommen
werden darf, wird auf
festgesetzt.

1.400.000,00 EUR

§5
Hebesatze werden wie folgt festgesetzt
flr die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe

(Grundsteuer A) auf 300,00 v. H.
fur die Grundstlicke (Grundsteuer B) auf 415,00 v. H.
Gewerbesteuer auf 390,00 v. H.
§6
Weitere Festsetzungen
Die Verwaltungsgemeinschaftsumlage
wird festgesetzt mit Gesamt 359.217 €
davon Ertrédge im Ergebnishaushalt 351.763 €
davon Einzahlungen im Finanzhaushalt 7.454 €
(far Investitionen)
Gemeinde NUnchritz, den 19.04.2017
Gerd Barthold
Birgermeister

Die Bekanntmachung erfolgt auf Grund des § 76 Abs. 3 der Gemeindeordnung
unter dem Hinweis, dass der Haushaltsplan flr das Haushaltsjahr 2017 in der

Zeit vom 02.05. - 08.05.2017

je einschlieBlich auf dem Rathaus, Zimmer 29, wahrend der Ublichen Dienstzei-
ten, flr diesen Zweck auch mittwochs gedffnet, zur Einsichthahme ausgelegt ist.

NUnchritz, den 25.04.2017

Gerd Barthold
Biirgermeister

+ + + Weitere Informationen auch Online unter: www.nuenchritz.de + + +

:
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Europaischer Landwirtschaftsfonds flr die Entwicklung des
landlichen Raums: Hier investiert Europa in die landlichen Gebiete

Entwicklungsprogramm
fir den landlichen Raum
im Freistaat Sachsen
2014 - 2020

Neugestaltung des Dorfplatzes in Goltzscha

Voraussichtlich ab  der
18.KW 2017 beginnen die
Tief-und Wegebauarbeiten
im Bereich des zukunfti-
gen neuen Dorfplatzes in
Goltzscha im Bereich Ecke
DorfstraBe / StraBe ,Am
Bad“. Nach dem Aufbruch
und Abtrag der alten Fla-
chenbefestigung erfolgt der
Einbau von Frostschutz-
und Schottertragschichten.
Die neuen Flachenbefesti-
gungen werden mit Beton-
Okopflaster und mit farbigen
ungebundenen Wegede-
cken komplettiert. Der Geh-
weg an der DorfstraBe und
in der Einmindung zur
StraBe ,,Am Bad“ wird mit
neuem StraBenbord und
Betonpflaster ertlichtigt,
und barrierefrei ausgebildet.
Weiterhin wird verschiede-
nes  Ausstattungsmobiliar
geliefert und aufgestellt, so
unter anderem Sitzmdbel
und ein Spielgerat. Letzt-
lich wird die Platzgestaltung
durch eine Bepflanzung und
Begriinung der Seitenberei-
che ergénzt. Durch die Neu-
gestaltung des Dorfplatzes
soll mit der Herrichtung von
Brachflachen die Attraktivi-
tat des léndlichen Raumes
gesteigert werden. Damit
sollen die Kommunikation
und das Zusammenleben

beginnt Anfang Mai

der dorflichen Gemein-
schaft neu belebt und nach-
haltig gesichert werden. Mit
der vorgesehenen Gestal-
tung des Dorfplatzes wird
die gleichzeitige Nutzung
durch verschiedene Gene-
rationen ermdglicht.Mit der
Ausflihrung der Bauleistun-
gen wurde die Hoptner Stra-
Ben-und Tiefbau OHG aus
Liebschitzberg / OT Terpitz
beauftragt, welche das wirt-
schaftlichste Angebot abge-
geben hat. Die Baufirma war
fir die Gemeinde Nunchritz
bereits an dem Vorhaben
Ausbau Vogelberg in Grodel
sowie beim Kreuzungsaus-
bau DorfstraBe/Querstra-
Be/ThalmannstraBe in der
Ortslage Ninchritz im letz-
ten Jahr tatig und hat die
Bauleistungen in einer sehr
guten Qualitédt realisiert.
Der Abschluss der Arbeiten
ist voraussichtlich fir Mitte
Juni eingeplant. Die Bau-
maBnahme wird vom Amt fir
Forst und Kreisentwicklung
des Landratsamtes MeiBen,
Sachgebiet L&ndliche Ent-
wicklung / Wirtschaft gefor-
dert. Der Fordersatz betragt
60 Prozent, bezogen auf die
férderfahigen Ausgaben.
Den offentlichen Ausgaben
liegt eine Kofinanzierung
von 80 Prozent durch die

Europaische Union im Rah- :
men des Entwicklungspro- :

gramms fur den l&ndlichen
Raum im Freistaat Sachsen

2014-2020 zu Grunde. Die :

Gewahrung der Zuwendung

erfolgt im Rahmen des Ent-
wicklungsprogramms far
jedes Jahr vom Verein SG
(EPLR) :
innerhalb der

den landlichen Raum im
Freistaat Sachsen
2014-2020

MaBnahme Unterstitzung

der von der ortlichen Be-

vllkerung betriebenen
MaBnahmen zur lokalen

Entwicklung durch die ESI-
Fonds flir den Schwerpunkt

6b, Foérderung der lokalen
Entwicklung in landlichen

Gebieten. Grundlage fiir die

Gewéhrung der Zuwendung

ist die Richtlinie RL LEADER :

/ 2014, Teil B Ziffer 1l Nr.2
,Durchfiihren der Vorhaben

im Rahmen der LES“. Unter

LEADER versteht man den

methodischen Ansatz der
Regionalentwicklung, der§
es den Menschen vor Ort
ermdglichen soll, regionale

Prozesse = mitzugestalten.

Die Bewilligung der Zuwen-

dung erfolgte unter dem

Aspekt der Erfillung der :
LEADER- : |
Entwicklungsstrategie (LES) :
des anerkannten LEADER- :
Gebietes Elbe-Roder-Drei- :

MaBgaben der

eck.

Anzeigen Hotline:
035265 /56988

ABT. KANU
Anpaddeln des SKV am 25.3.2017

Nicht nur die Nulnchritzer

Kanuten, sondern Sport-
freunde von 26 Vereinen
aus Sachsen, Sachsen- An-
halt und Thiringen trafen
sich am 25. Marz um die
neue Paddelsaison zu eroff-
nen. Organisiert wurde die-
se Tour auf der Mulde wie

Motor Leipzig West e.V. von
Leisnig bis Grimma. Nach
der BegriBung durch de-
ren Wander- und Bootswart
Holger Kraftzig gab es fur
die 187 gekommenen Padd-
ler vom Ehrenpréasidenten
Heiner Quandt noch wichti-
ge Hinweise zum Verhalten
auf den Fluss und anschlie-
Bend wurden ganz aktive
Kanuten vom Vizeprési-
denten Uwe Gravenhorst
mit dem Wanderabzeichen
geehrt. Wir Nunchritzer

tauften an diesem Tag ein
neues Boot, das mit unse-
rem jungsten Mitglied erst-
mals auf Fahrt ging. Danach
ging es ab auf die Mulde,
um endlich die Freude am

Paddeln zu genieBen. Der
Wasserstand war gut, doch
um einige Stellen musste
man schon herumpaddeln.
Am Schloss in Podelwitz
erfolgte wie immer ein Mit-
tagsessen aus der Gulasch-
kanone. AnschlieBend ging
es weiter bis Grimma. Dort
angekommen half man sich
gegenseitig aus dem Was-
ser, um dann im Gewusel
von Menschen, Booten und
Autos alles flr den Trans-
port zurlick nach Ninchritz
fertig zu machen. Doch tra-
ditionell sind wir erst noch
in der Eisdiele Eibeck ein-
gekehrt, um diesen auch
vom Wetter her schonen
Tag genussvoll zu beenden.
Dank der Organisation eines
Busses fur Paddler, die ihre
Autos schon am Ziel abge-
stellt hatten, brauchten wir
auch nicht erst Uber Leisnig,
sondern konnten gleich zu
unserem Bootshaus zurlick.

Gabriele Thalmann

Spruch des
Monats

Wollen Sie Ihre Versicherungspramien senken?

Ich, Rita Jahnig, war lange Jahre als Versicherungsvertreterin fur die Allianz
in GroRenhain tatig und habe mich jetzt als Versicherungsmaklerin in der
NordstraBe 12 in Niinchritz niedergelassen. Als Versicherungsmaklerin

kann ich auf das Angebot einer Vielzahl von Versicherern zuruckgreifen.

Licht findet eine Far-
benfiille erst im Wider-
Gern (iberpriife ich lhren bestehenden Versicherungsschutz auf stand der Wolken.

Verbesserungen und Einsparmdéglichkeiten, da ich mit fast allen

deutschen Versicherungsunternehmen zusammenarbeite. _
Rabindranath Tagore

Sie erreichen mich per Mail:
r.jaehnig@versorgungskompass.de ® Telefon mit AB: 035265 /5 66 99 ¢ Handy: 0172 /70 23 783

AMTSBLATT DER GEMEINDE NUNCHRITZ
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WEINBAUGEMEINSCHAFT DIESBAR-SEUSSLITZ e.V.
Sachsischen Weinwandertag

Die  Weinbaugemeinschaft
Diesbar-SeuBlitz e.V. beteiligt
sich am Séachsischen Wein-
wandertag am 30.04.2017!
Um 10:00Uhr begruBt Vor-
standsvorsitzender  Steffen
Mihle, bei hoffentlich bes-
tem Wetter, alle Wanderlus-
tigen vor Ort auf der Hein-
richsburg. Jeder erhdlt eine
Wanderkarte mit séamtlichen
Stationen der Route durch
die wunderbare Landschaft

und die Weinberge von Dies-
bar-SeuBlitz. Zum Ausklang
tritt um 13:00Uhr der Winze-
rinnenchor auf der Heinrichs-
burg auf und wer mochte,
kann dazu ein Glas leckeren
séchsischen Wein genieBen.
Nattrlich ist damit der Tag
noch nicht vorbei: am Abend
brennt auf der Elbwiese ein
Walpurgisfeuer,  organisiert
vom Schutzenverein Diesbar-
SeuBlitz e.V.

Zu den Marzenbecher bei Jahnishausen

Und wieder einmal trafen
sich die Wanderfreunde der
Volkssolidaritat Ndnchritz
am Bahnhof unserer Ge-
meinde. Heute ging es mit
dem Bus nach Riesa in die
GroBe Kreisstadt. Flotten
Schrittes wanderten wir am
Rathaus vorbei hinab in den
Stadtpark. Und gleich rechts
am Flisschen Jahna ent-
lang. Weitgehend begleitete
uns dieses auf der heutigen
Wandertour. Wahrend das
Flisschen bei Normalwas-
serstand nur leise dahin-
platschert, flhrte es heute
viel Wasser und rauschte
und rumpelte hérbar. Und
normalerweise begriBen
die Flussbewohner ihre Be-
sucher mit der Frage, ob sie
was mithaben. Den Bibern
schmecken doch Mdhren
so gut, die Wildenten essen
gern Brétchen. Aber heu-
te keine Anwohner da! Der
Tierpark mit dem alten Klos-
tergebdude griBte rechter
Hand. Dann lag die Kleingar-
tenanlage ,Reiter“ am Wege.
Ein Feldweg flihrte uns nach
Altriesa. Und weiter ging es
an der Jahna entlang. Rich-
tig naturnah zeigt sich das
heimatliche Flisschen, mit
Baumen und Blschen am
Ufer, mit Biegungen und Ma-
andern. Die Poppitzer Land-
straBe wurde Uberquert. Und
nun durchwanderten wir ein
weites Tal, neben uns die
Jahna, gegenlber die Stadt
Riesa mit dem hoch aufra-
genden Krankenhaus. Ein
Wegstlick hinein aus groBen

Steinen errichtetes Wehr,
gar méachtig rauschte das
Flisschen. Die Quellen der
Jahna liegen im Higelland
bei Dobeln nahe des Ortes
Prabschiitz. Ein Stick hin
besitzt sie eine Talsperre,
den Stausee Baderitz, land-
schaftlich sehr reizvoll. Aber
dorthin ging es heute nicht!
Bald darauf unterquerten
wir die ehemalige Bahnlinie
Riesa-Nossen, schon lan-
ge rollen hier keine Zuge
mehr. Eine AsphalistraBe
fUhrte uns nach Nickritz, ein
Fahrweg zu den Marzenbe-
cherwiesen. Ein weiBer Blu-
menteppich bedeckte den
Boden, im lichten Hochwald.
Untberschaubar! Eine Natu-
roase, sorgsam geschiitzt..
FrGher flhrte einmal ein
Pfad durch den Mé&rzenbe-
cherwald. Wir aber blieben
auf unserem Wanderweg.
Danach ging es am Schloss-

teich entlang, eine

malige Gut Jahnishausen,

heute beherbergt es eine

Lebenstraum Gemeinschaft.

Und dahinter das einst ko-
nigliche Schloss, seit Lan- :
gem leerstehend und reno- :

vierbedurftig.

Ein Feldfahrweg fihrte nach
Oelsitz zur ehemaligen Miih-
le. Diese hat sogar die Wen- :
de Uberstanden, erst 1992 :

stellte sie ihren Betrieb ein.

Nun folgten wir wieder dem
unmittelbar :
am Flusschen entlang. Ein
kurzes StraBenstlck gelei- :
tete uns nach Pausitz. Zu
Mittag aBen wir in der chine-

Jahnatalweg,

sischen Gaststatte ,,Peking”.

Nach knapp zehn Wander-
kilometern ging es mit dem

Bus heim.

Insel :
mit Pavillon und Blick zum :
Schloss rief zur Rast. Kurz :
schauten wir hinein ins ehe-

Gerhard Proske
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9. Mai 2017

von 10.30 bis 14.00 Uhr

6. Nieschutzer
Spargelmeile

Spargel & Wein in den Elbweinddrfern
25 Jahre Sachsische WeinstraBBe

Ort: Nieschiitz am Spargelfeld

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Agrar GbR Naundorfel * Zum Gosetal 28 * 01665 Diera-Zehren * Tel.: 03521-710575

Baumschule & Gartenmarkt Franke
Inh. Annegret Kotthoff

Dorfstrafie 81, 01619 Zeithain OT Moritz (Ortseingang Glaubitz)
Tel. 035265-54243 (www.baumschule-kotthoff.de)

e wo

Tag der offenen Gartnerei
,Bluhendes Sachsen 2017“

am 29.04. und 30.04.
von 10.00 bis 16.00 Uhr

,Dufte Biene“ - unser vielfaltiges
Kletterpflanzensortiment

+ Stauden fir sonnige und schattige Garten
* Beet- und Balkonpflanzen

» Krauterpflanzen und Bodendecker

* Magnolien und Rosen

» solitare Nadelformgeholze und
Ziergeholze auf Stamm

itk

Raumausstattung

Wir suchen fiir die Standorte

GrofRenhain und Zeithain

Fachverkaufer/in fur
Gardine, Tapete,
Farben, Bodenbelage
FulRbodenleger
Raumausstatter/in

Bewerbung bitte an:
Raumausstattung Mittag, ParkstraRe 2a.
01558 GroRenhain,
gern auch per E Mail an
raumausstattung-mittag@gmx.de
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Im Teil 1 wird flr das spate-
re Grundstlck MeiBner Str.
17 ab 1893 Ernst Hermann
Schmidt als Eigentimer
der Fluren des Vorbesit-
zers Carl August Krug jun.
benannt. Wahrend er das
Wohngrundstick mit Ge-
b&auden, Hof und Garten an
den Schuhmacher Bernhard
August Rathmann 1894 ver-
kaufte, behielt er die ande-
ren Flursticke und begriin-
dete im selben Jahr eine
Bauernwirtschaft auf der
anderen StraBenseite. Ge-
plant schon 1893 und bau-
lich im ersten Halbjahr 1894
mit Hilfe der Firma Louis
Schneider/Riesa umgesetzt,
entstand auf dem Flurstlick
221 ein Wohn- und Stall-
gebdude mit Scheune. Im
Adressbuch (1) von 1898 er-
scheint sein Name mit dem
Hinweis — Gutsbesitzer und
Handelsmann. 1903 ist noch
hinzugeflgt — Trichinenbe-
schauer und Laienfleisch-
beschauer. 1907/08 gleiche
Formulierung wie 19083,
aber als Zusatz Gemeinde-
altester und Vorsitzender
des Bienenzlichtervereins.
Auf den Seiten 27 und 28
in ,NUnchritz in alten An-
sichten“(2) von R.HERMES
wird der Gebaudekomplex
mit der Obst- und Beeren-
plantage Richtung Elbe
des rUhrigen E.H.Schmidt
auf Postkarten gezeigt. Ab
1905 hatte er inzwischen
eine Erlaubnis zum Aus-
schank von Getranken in
seiner Schankwirtschaft.

Erlaubnisschein
Viele Getranke aus seinem
Angebot stellte er in seinen
groBraumigen Kellerrdumen
her. Aus der Genehmigung

Nunchritz im Wandel der Zeit Teil 2

fur das im Jahre 1908 in
seinem Garten genehmigte
VogelschieBen ist zu ent-
nehmen, was zu dieser Zeit
mit behoérdlicher Genehmi-
gung ausgeschenkt werden
durfte. Es werden genannt:
,Kaffee, selbstgepreBter
Apfelsaft, sterilisierter Ap-
felsaft, Selterwasser,Apfels
chorle,Champagner, weiBe
Limette, alkoholfreies Bier,
Johannisbeerwein rot und
weiB, Heidelbeerwein,
samtliche unter der Voraus-
setzung, daB sie keinen h6-
heren Alkoholgehalt haben,
als...“ In den folgenden
Jahren legt er viele Wiinsche
betreffs der Erweiterung
seiner Unternehmungen
den Behdrden vor. Der Bau
einer Freiterrasse im Garten
bzw. die Erweiterung seiner
Bewirtungsmadglichkeiten
im Haus werden abgelehnt,
auch weil sich im Ort in
seiner unmittelbaren Um-
gebung zwei weitere Gast-
hauser befanden und deren
Eigentimer, wie aus den
Unterlagen (3) mit einem
Schreiben des Gastwirtes
Bahrmann belegt,diese den
sNeueinsteiger® gar nicht
gern sahen.
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Erlaubnisschein 1905

Schmidts Gebdudekom-

plex nach 1905
1915 verstirbt Hermann
Schmidt. Aus einem Sch-
reiben der Amtshauptmann-
schaft GroBenhain geht
hervor, dass es keine Be-
denken bezlglich der Fort-
fihrung der Kelterei sowie
des Schankbetriebes gibt.
Der Sohn Louis Schmidt
(1913 im Adressbuch als
Samariter eingetragen)
Ubernimmt die Geschafte
seines Vaters.

Schmidts Gebdudekomplex
nach 1905

Werbung 1920/21 im
Adressbuch

1926 bittet Louis Schmidt
um  Ausdehnung seiner
Konzession zum Ausschank
von selbsterzeugten und
angekauften Weinen und
von Kaffee auf die Abgabe
von Likéren (Trinkbrannt-
wein). Dabei schreibt er
s,Das Grundstlick liegt an
einer Hauptverkehrsstra-
Be zwischen Riesa und
GroBenhain bzw. MeiBen. In
der Nahe liegt die Dampf-
schiffhaltestelle. Da mein
Betrieb in der Hauptsache
auf das Publikum ange-
wiesen ist, welches dem
Durchgangsverkehr obliegt,
ist der Mangel an Likéren
besonders fuhlbar. Da es
nicht immer die Absicht des

Gastes ist, Wein in Schop-
pen oder aus Flaschen zu
trinken, weil dazu vielleicht
die Zeit fehlt, ist die Neigung
auf Likor, insbesondere zur
Frihstlckszeit und bei kal-
terer Jahreszeit, viel groBer.
Der Mangel an Auswahl
von Getranken ist deshalb
die Ursache daflr, dass die
Hauptzahl der Gé&ste mei-
nem Betrieb fernbleibt.....
Ich bleibe nach wie vor be-
muiht, den Ruf meines Loka-
les der Uber die Ortsgrenzen
hinaus, als einwandfrei be-
kannt ist, zu erhalten.“ Die
Adresse lautete inzwischen
Ninchritz, MeiBner StraBe
2. 1924 war Louis Schmidt
in GroBenhain als Mitglied
der Loge ,,Zur heiligen Flam-
me*“ eingetragen. (4) Es han-
delte sich dabei um einen
Druiden-Orden, dessen Mit-
glieder Wert auf gepflegte
Geselligkeit und damit auch
angemessene Kleidung
und gute Formen des Um-
gangs legten. Ob es sich
dabei Uberschatzt hatte, ist
schwer zu ermitteln. Fakt ist,
dass seine Ehefrau Elsa geb.
Augustin nach seinem Tod
1928 als Erbin die Last sei-
ner Unternehmungen nam-
lich Schulden zu tilgen hatte.
in einem Schreiben an die
Behdrde bittet sie darum,
dass die Schankkonzession
auf sie Ubertragen werden
mdoge und ihr der Ausschank
von Bier und Likdren erlaubt
werde, da sie der Weinkel-
terei nicht machtig sei. Die
Konzession wird erteilt, der
zusatzliche Ausschank ab-
gelehnt. Die daraufhin ver-
fasste Beschwerde enthalt
viele Informationen zur Ge-
schichte und den Ursachen
ihrer finanziellen Schwierig-

keiten. Das gesamte Vermd-
gen der Familie war durch ei-
nen Konkurs, in welchen ihr
Mann hineingezogen wurde,
in Frage gestellt. Letztend-
lich ist man gnédig, sie darf
neue Wege gehen. Genutzt
hat es ihr wenig, Jahre spa-
ter verkauft sie alles an den
Schiffseigner  Otto Voigt,
der das Gewerbe erléschen
lasst. Ab 1942 bis 1958, be-
sonders nach 1945 lebt er
im Haus, nachdem seine
Kahne auf der Elbe den Be-
sitzer wechselten. Der Autor
erinnert sich noch daran,
das er nach 1958 mit ihm
auf dem Elbdamm (der zum
Grundstlck gehort) saB und
Herr Voigt auf einen vorbei-
fahrenden Kahn mit tsche-
chischer Flagge wies, den
er ehemals als Eigentimer
fUhrte. In dieser Zeit hatte er
sein Grundstick schon an
Fritz und Hildegard Mdiller
verkauft.

T.Jobst
" Wein-Restaurant , Goldene Traube |

MNiinchritz B Drsdon e

) oot
Sekliis wwilieier Gaetin.  Schluer Amitagen
= (isolle Ohsi-

Quellen:

1) Amtshauptmannschaft
GroBenhain Adressbiicher fir
Nlnchritz ab 1898

2) R.HERMES 1997 ,, Niinchritz
in alten Ansichten”

3) Akte Schankstatte Schmidt
(im Besitz des Autors)

4 GroBenhainer Stadt-
und Heimatkalender 2011
M.KRUGER-M. , Die Edelmen-
schen...“

Bildherkunft: Postkarte (unbe-
kannter Herkunft)
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ELBE-RODER-DREIECK e.V.

Fruhlingsspaziergange 2017 im Elbe-Roder-Dreieck

Auch 2017 finden wieder
sachsenweite Fruhlingsspa-
ziergénge statt. Im Elbe-R6-
der-Dreieck werden folgende
Veranstaltungen  durchge-
fuhrt:

« Samstag, 29. April - Frih-
lingswanderung am Hei-
depfad der Gohrischheide
Zeithain

9.30 Uhr bis 12.00 Uhr

Treff: Wanderparkplatz Hei-
depfad (StraBe zwischen
Lichtensee und Nieska),
Groditz OT Spansberg

* Montag, 1. Mai - Frih-
lingswanderung durch das
NSG ,,Réderauwald

10.00 Uhr bis 12.30 Uhr

Treff: 10.00 Uhr Haltepunkt
DB Zabeltitz bzw. 10.30 Uhr
Palais Zabeltitz Anmeldung
erforderlich: zabeltitz@
stadt.grossenhain.de oder
Telefon: 03522/ 304277

+ Montag, 1. Mai - GroBe
Barockgartenfihrung ~ mit
Oberlandbaumeister Knof-
fel

14.30 Uhr bis 16.00 Uhr
Treff: Palais Zabeltitz
Anmeldung erforderlich:
zabeltitz@stadt.grossen-
hain.de oder Telefon: 03522
304277

 Dienstag, 2. Mai - NABU
Exkursion durch die Kose-
litzer Teiche

18.00 Uhr Treff: Rastplatz
an den Teichen in Koselitz

» Sonntag, 7. Mai - Vogel-
stimmenwanderung sowie
botanische Besonderheiten
im NSG ,,SeuBlitzer Grund*
8.00 Uhr bis 11.00 Uhr
Treff: Schloss SeuBlitz, An
der WeinstraBe 1, Ninchritz
OT SeuBlitz

» Sonntag, 21. Mai — Frih-
lingswanderung durch den
Wald der Ro&deraue mit
Forster Schwarz

10.00 Uhr bis 12.30 Uhr
Treff: GroBenhainer Str. 173,
Grlines Klassenzimmer, Ro-
deraue OT Raden

Auch fiir Kinder geeignet

Am ersten Sonntag im Mai wird wieder angeradelt

Am Sonntag, dem 7. Mai
2017, laden die Region El-
be-Réder-Dreieck und die
Stadt Riesa zur offiziellen
Er6ffnung der Fahrradsaison
ein. Auf den Radrouten ent-
lang der Elbe, Rdder oder
Gohrischheide werden auf 4
verschiedenen Touren wieder
viele Interessierte und Rad-
fahrbegeisterte  unterwegs
sein.  Wie in den vergan-
genen Jahren, werden alle
Radler an den Startpunkten
(Riesa An der Schlossremi-
se — direkt am Schlosspark,
Zeithain Dorfgemeinschafts-
haus, Groditz Dreiseithof,
Zabeltitz St.-Georgen Kirche)
mit einer Radlerandacht und
einem durch die jeweiligen
Kirchgemeinden organisier-
tem Frihstick empfangen,
bevor es 10.00 Uhr auf die
Reise geht. Achtung: Riesa-
er Startpunkt in diesem Jahr
erstmalig an der Schlossre-
mise! Drei der Touren werden
ihren Stopp am Griinen Klas-
senzimmer in Raden zum Na-
turtag einlegen. Unter dem
Motto ,,Ach Du griine Neune*
wird es rund um das Gelande
der Backscheune Raden so
manches zum Lernen, Erle-
ben und Bestaunen geben.
So wird unter anderem der
Baum des Jahres gepflanzt
und der Storchenexperte
Herr Gambke hat so einiges
Wissenswertes Uber ,Meis-

ter Adebar” im Gepack. Die
aus Riesa kommende Tour
wird im Alten Lager Zeithain
zu einer ,kleinen Geschichts-
stunde® einkehren. Hier er-
wartet Herr Olaf Kaube die
Radler an einem Infopunkt
zum Thema Militérgeschichte
in unserer Region. Wer sich
unterwegs einer Tour an-
schlieBen moéchte, kann dies
gern tun. Die Routenverlaufe
und alle weiteren Informati-
onen finden Sie unter www.
elbe-roeder.de/aktuelles. Alle
Touren treffen sich in diesem
Jahr am Zielpunkt Heidehau-
ser. Anlasslich der feierlichen
Eréffnung des Besucherpfa-
des Gohrischheide und der

offiziellen Einweihung des :
angepassten Routenverlaufs

auf dem Gohrischheiderund-
weg zwischen Tiefenau und
Zeithain, wird es gemeinsam
mit der NSG-Verwaltung ein
buntes Familienfest geben.
Auf dem Gelénde des Wohn-
heims fir behinderte Men-

schen erwarten die Géste
Live-Musik und Angebote fir
Jung und Alt. Und eine echte :

Hoheit, die sdchsische Wald-
koénigin, wird ebenfalls erwar-
tet. FUr das leibliche Wohl
wird ausreichend gesorgt.

Von 11.30 Uhr bis 16.30 Uhr

sind alle recht herzlich einge-

laden — auch Nichtradler! —

das Fest zu besuchen.

Einladung

Der Schitzenverein Diesbar-SeuBlitz e.V. ladt alle Schut-
zen und Géaste des Vereins herzlich zum Walpurgisnacht-
feuer am Sonntag, den 30.04.2017 ein. Die Veranstaltung
wird auf dem Festplatz des Vereins (am Weg zur Elbfahre)
durchgefiihrt, der Beginn ist 18.00 Uhr. Beim Armbrust-
schieBen auf eine Hexe kann ein Jeder teilnehmen und sich
zum Schluss mit etwas Glick als neuer ,Hexenmeister”
kronen lassen. Fir leckere Speisen vom Grill und Getranke
ist gesorgt, wir freuen uns auf einen schénen Abend bei
Lagerfeuer und Musik.

Vorstand
Schitzenverein Diesbar-SeuBlitz e.V.

Sehiitgenverein
Tieobar - Scufjlity ¢,

NEUEROFFNUNG

Steuererkléirung? Wir machen das.
Fur Sie vor Ort:
Ve;;amlgte Lh

Lohnsteuerhilfe e.V.
LOHNSTEUERHILFEVEREIN

Beratungsstellenleiter
Iris Bér

Friedrich-von-Heyden-Platz 2
01612 Ninchritz

Telefon 035265/644944

Mail iris.baer@vlh.de

Offnungszeiten:

Montag 9.00 bis 12.00 Uhr 14.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch 14.00 bis 18.00 Uhr
Freitag 9.00 bis 12.00 Uhr

www.vlh.de Wir beraten Mitglieder im Rahmen von § 4 Nr. 11 StBerG.

Waldbadfest Glaub
11.-13.08.2017

2=

Sonntag, 13.08.2017
Traditionelles

«,¥ olleyballturnier

Ubr der Fréizeitmannschaften

& Human-Kicker Turnier
ab 13 UIH‘

An allen Tagen Versorgung mit Getrinken und Speisen und grofen Festzelt.

Waldbadbiithne Glaubltz
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Héusliche Kranken- und Altenpflege

Tagespflege - Wohnen mit Service
Kerstin Steuer

examinierte Krankenschwester - Pflegedienstleitung - Pflegeberater

unsere Leistungen:

- Grundpflege
- Behandlungspflege
- Beratungsbesuche
- Verhinderungspflege
- Essen auf Radern
- zusatzliche Betreuungsleistungen

Seit 1996 - ,,Mehr als nur Betreuung”

Tagespflege Pflegedienst Wohnen mit Service
Ansprechpartner: Ansprechpartner: Ansprechpartner:

Ina Naumann Kerstin Steuer Birgit Schmidt
Offnungszeiten: Birozeiten: Offnungszeiten:

Mo-Fr 8.00 - 16.00 Uhr| Mo-Fr 8.00 - 13.00 Uhr| Mo-Fr 10.00 - 16.00 Uhr
Sa-So 8.30 - 15.30 Uhr | Glaubitzer Str. 23
Glaubitzer Str. 23 01612 Niinchritz
01612 Ninchritz Tel.: 035265 /60519
Tel.: 035265 / 649655 | Fax: 035265 /53772

Glaubitzer Str. 14
01612 Niinchritz
Tel.: 035265 / 647848

www.pflegedienst-steuer.de - pflegedienst-steuer@g mx.deJ

.

Wi =
N/ TANZ IN DEN FRUHLING -

der Mitgliedergruppen der Volkssolidaritiit Niinchritz und der IG
BCE.

Wir laden alle Mitglieder und Nichtmitglieder recht herzlich
zu unserem TANZ IN DEN FRUHLING am Sonnabend,
dem 13. Mai 2017, 14.00 Uhr, in den Saal der ASG ein.

Wir freuen uns, dass Roy Reinker zugesagt hat, bei uns
sein Kénnen zu zeigen. Roy Reinker ist einer der jingsten
Bauchredner in ganz Deutschland. Mit seinem Programm
»Stimmung aus dem Bauch” ist er schon im Fernsehen
aufgetreten. Sein Motto: Eine Minute Lachen verlangert
das Leben um eine Stunde. Getanzt werden kann zur Dis-
comusik von Peter Patz.

Es gibt Kaffee und Kuchen, Abendimbiss. Getranke kon-
nen erworben werden. Sie werden einen geselligen Nach-
mittag erleben.

Eintritt: 10,- Euro fUr Mitglieder, 13,- Euro fur Nichtmitglieder.

SENIORENVEREIN NUNCHRITZ e. V.

Handarbeiten
Mittwoch, 26.04.17 14.00 Uhr.

Bowling

Donnerstag, 27.04.17 13.30
Uhr ab EDEKA/Ninchritz
Meldung bei Frau Loffler, Tel.
035265 / 56509

Seniorensport

Dienstag, 02.05.17 10.00
Uhr im betreuten Wohnen
von Schwester Kerstin.

Spiele-Nachmittag
Dienstag, 02.05.17 14.00 Uhr

Vorstandsitzung

Dienstag, 02.05.17 16.00 Uhr.

Buchlesung
Mittwoch, 03.05.17 14.00
Uhr Buchlesung mit Frau
Broschwitz: ,Bitte 3mal tag-
lich lachen®

Dart-Spiele
Donnerstag, 04.05.17 14.00
Uhr Bitte anmelden.

Spiele-Nachmittag
Dienstag, 09.05.17 14.00 Uhr

Handarbeiten
Mittwoch, 10.05.17
Uhr.

14.00

Programm April/Mai

Wir sind zu den Veranstal-
tungen in unseren Raumen
erreichbar. Tel. 035265 /
649650

Die bekannten Haltestellen:
WeiBig, Roda, Nunchritz
Wendeplatz, Platz der Be-
freiung und Grodel Alle Se-
nioren und ,noch nicht Se-
nioren“ aus allen Ortsteilen
der Gemeinde Nunchritz
sind herzlich zu unseren Ver-
anstaltungen eingeladen.

Seniorenverein Niinchritz e.V.
P. Limbach

MITGLIEDERGRUPPE DER VOLKSSOLIDARITAT NUNCHRITZ
Termine im April und Mai

Mittwoch 26.04.2017
14.30 Uhr Kaffeenachmit-
tag im Klub, mit dem Blir-
germeister G. Barthold

Donnerstag 27.04.2017
13.30 Uhr Schwimmen im
Wonnemar / Bad Lieben-
werda Anmeldung: Bér-
bel Schmidt Tel.: 035265-
56102

montags

14.00 Uhr Spielnachmit-
tag im Klub, also am 01.,
08.,15., 22. und 29. Mai

dienstags

14.00 Uhr Seniorengym-
nastik im Klub, also am 02.,
09., 16., 23. und 30. Mai.

Mittwoch 03.05.2017
16.30 Uhr Vorstandssitzung
im Klub mit Volkshelfern
und Neumitgliedern

Donnerstag 04.05.2017
15.00 Uhr Kegeln auf der
Kegelbahn Justus-von-Lie-
big-StraBe

Sonnabend 06.05.2017
08.30 Uhr Fahrt in den
Frahling, mit dem PKW
nach Torgau

Dienstag 09.05.2017
07.30 Uhr Wandertag, Treff
am Bhf. Ziel: Konigsbriicker
Heide

Mittwoch 10.05.2017
14.30 Uhr Kaffeenachmittag
im Klub

Donnerstag 11.05.2017
15.00 Uhr Kegeln auf der Ke-
gelbahn Justus-von-Liebig-
StraBe

Sonnabend 13.05.2017
14.00 Uhr Tanz in den Frih-
ling, Saal der ASG

Der Vorstand der Mitglieder-
gruppe winscht allen Teil-
nehmern am Klubgeschehen
Freude, Entspannung und
gute Unterhaltung.

stelle
enst
nd

Ré’dem
uf

Niinchritz

VOLKSSOLIDARITAT
Riesa-GrofSenhain e. V.

www.volkssolidaritaet.de/riesa-grossenh.

®035265/ 649740 (M
B035265/56770
Jugendtreff KOMBI 0352 65/ 5 63 68
asidenz Merschwitz 03 52 67/ 5 36 20

B035265/6497 12
B035265/ 649740

2



26. APRIL 2017

Am 08.April fuhren wir mor-
gens mit den Autos nach
Coswig. Gutes Wasser erwar-
tete uns.Die Boote wurden
gepackt,ns Wasser gelas-
sen, eingestiegen und ab ging
unsere Fahrt.Ein paar Enten
begleiteten uns schnatternd.
Bald erreichten wir Gauernitz,
danach Scharfenberg. Auf
den Radwegen nutzten einige
Radler nach den vergange-
nen Regentagen das giinstige
Wetter.Die Weinberge rechts
der Elbe griiBten mit gelbbili-

Abteilungsanpaddeln 2017 Kanu Nunchritz

hendem Steinkraut. Ab und an
lieBen wir uns treiben und leg-
ten ein Schwatzchen ein.Nach
einiger Zeit winkte der Stadt-
rand von MeiBen.Wir brauch-
ten nicht lange,schon lag stolz
die Albrechtsburg vor uns.Von
der Briicke feuerten uns FuB-
ganger an. Vorbei am Kloster
auf der linken Elbseite kam
das Zwischenziel Gasthof
Guldene Aue rasch naher.Hier
entdeckten wir eine Biberburg.
Es ist schon erstaunlich was
fur ein Bauwerk diese kleinen

auf der Elbe

Tiere errichten. Gestérkt nach
guter Bewirtung setzten wir
die Fahrt fort: Zehren,Klein-
Zadel,hinter der Kurve Dies-
bar-SeuBlitz,Niederlommatz
sch,Hirschstein. Dieses Mal
konnten wir in den toten Arm
fahren. Was war denn das, Bi-
ber oder Nutria? Viele Gange
an den Bodschungen lieBen
darauf schlieBen. Schwupp
kamen wir in Merschwitz wie-
der in der Elbe an. Am Che-
miewerk vorbei konnten wir in
der Ferne unser Etappenziel

,das Bootsgelande erkennen.
Angekommen,Boote nach
oben transportiert und gesau-

bert, Autos umgesetzt, eine
schoéne entspannte Tour war
zu Ende.

Unsere Abteilung konnte
wieder mal mit 26 Kinder an
diesen Wettkampf teilnehmen
und auch seht gute Ergebnis-
se erreichen. Es qualifizierten
sich 16 Turnerinnen zur die
Teilnahme an der Bezirks-
meisterschaft am 29.04.2017
in Pirna. In der Altersgruppe
6/7 Jahre erturnte sich Jo-
sephine  Domscheind den
2. Platz und damit war sie
fir die Bezirksmeisterschaft
qualifiziert. In der Altersklas-
se 8/9 Jahre turnten Emma
Lina Schulze, Sharleen Gieb-
ler und Kati Fischer. Emma
Lina erturnte sich den 3. Platz
und wird an der Bezirksmeis-
terschaft teilnehmen. In der
Altersklasse 10/11 Jahre turn-
ten Ella-Marie Krause, Emi-

SV CHEMIE NUNCHRITZ e.V. - ABT. TURNEN UND GYMNASTIK
Kreismeisterschaften am 08.04.2017 in Meifden

Neumann und Anna Goétze.
Hier kam Ella-Marie auf den
2. Platz und qualifizierte sich
fir die Bezirksmeisterschaft.
Helen Platz, Pauline Stieger
und Evangelina Késtner sta-
reten in der Kirklasse LK4
der Alterklasse 10/11 Jahre.
Hier kam Evangelina auf den
1. Platz, Pauline auf den 2.
Platz und Helen auf den 3.
Platz. Alle 3 Turnerinnen qua-
lifizierten sich fir die Bezirks-
meisterschaften. In der Leis-
tungsklasse 4 der Alterklasse
12/13 starteten Shenna Nit-
sche, Sophie Neumann, Lea
Hausmann, Sophie Kummer
und Talisa Heinrich. In dieser
Gruppe kam Shenna Nitsche
auf den 1. Platz und Sophie
Neumann auf den 3. Platz.

fir die Bezirksmeisterschaft
qualifiziert. Tabea Heinrich,
Jessica Domscheid, Joanna
Stand und Carolin Freuden-
berg turnten in der Altersklas-
se 14/15 Jahre. Jessica Dom-
scheid erturnte sich den 2.
Platz und gleichzeitig die Teil-
nahme an der Bezirksmeister-
schaft. In der LK4 der Alters-
klasse 16/17 Jahre turnten
Lucie Menzel, Luna Tscharnt-
ke Celina Kastner. Hier kam
Celina auf den 1. Platz, Lucie
auf den 2. Platz und Luna
auf den 3. Platz. Alle 3 Tur-
nerinnen nehmen ebenfalls
an der Bezirksmeisterschaft
teil. In der Leistungsklasse 3
der Altersklasse 16/17 Jahre
turnten Melissa Brucksch und
Raphaela Gramsch. Melis-

Raphaela auf den 3. Platz.
Damit sind sie fur die Be-
zirksmeisterschaft qualifiziert.
Jenna-Melina Buttig startete
in der Leistungsklasse 2 der
Altersklasse 14/15 Jahre. Sie
war Einzelstarterin und damit
gleich fur die Bezirksmeis-

terschaft qualifiziert. Diese
Ergebnisse sind nur durch
regelméBiges Training zu er-
reichen. Daftr danken wir den
Ubungsleitern fir ihre gute
Arbeit. Wir wiinschen allen
Turnerinnen fur den néchsten
Wettkampf alles Gute

Sue Schweinberger, Laura  Damit sind beide Turnerinnen  sa kam auf den 2. Platz und
FUSSBALL-SPIELANSETZUNGEN
TSV MERSCHWITZ 1912 e.V.
Samstag, 29.04.17 Sonntag,01.05.17 13.00 Uhr Herren

9.30 Uhr E-Junioren
E-Junioren TSV Merschwitz : TuS Weinbdéhla 2.
12.45 Uhr A.-dunioren
JFV Elster-Roder : SpG Priestewitz/Merschwitz
Sonntag,30.04.17
11.30 Uhr Herren
SV Motor Sérnewitz : TSV Merschwitz
13.00 Uhr Herren

10.30 Uhr C-Junioren

MeiBen-West Zeithain
Samstag,06.05.2017
10.30 E-Junioren

TSV 1862 Radeburg : TSV Merschwitz

13.00 Uhr C-Junioren

SpG Lok Nossen/Fortuna Leuben : SpG Mer-

TSV Merschwitz 2. : SpG Seerhausen/Hirschstein
SpG Merschwitz/Glaubitz : SV Fortschritt

15.00 Uhr Herren
TSV Merschwitz : SV Hirschstein
Sonntag,07.05.2017

2.
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Raumausstattung

Gern iibernehmen wir fiir Sie:

* Malerarbeiten
* Bodenbelagsarbeiten
* Einbau von Spanndecken
e Gardinennadharbeiten
& Montageservice

Sie finden uns:
Parkstr. 2a * 01558 GroRenhain * Tel.: 0 35 22/5 047 00 oder unter
www.raumausstattung-mittag.de

Ihr Fachgeschaft auf 1500 gm

Programm

10.00 Uhr
Eroffnung
Jochen Reinicke, Vereinsvorsitzender
Elbe-Réder-Dreieck e. V.
Ralf Hansel, Biirgermeister Gemeinde Zeithain
Gerhard Farster, Ortsvorsteher Kreinitz
Eberhard Flink, Vereinsvorsitzender SG Kreinitz e.V.

10.30 Uhr - 11.00 Uhr
buntes Programm der Kinder
der Kita ,,TausendfiiBler” Kreinitz

12.00 Uhr - 13.00 Uhr
Konzert des Schalmeienorchesters Fichtenberg

13.30 Uhr - 14.00 Uhr
Vorfithrung der ASB-Rettungshundestaffel

14.00 Uhr - 16.00 Uhr

Ponyreiten
Tierfarm Jonscher Frauenhain

Kegeln fiir Jung und Alt

15.00 Uhr - 16.00 Uhr
Konzert der Band ,,.Zuweit”, Zeithain

ganztégig:
musikalische Umrahmung durch
Titan Discothek, Basteln,

Kinderschminken, Hipfburg,
Spiele und Vorflihrungen der

Ortsfeuerwehr Kreinitz,
~geschichtlicher Streifzug“ mit Besuch des
Museums der Begegnung durch den Kulturverein
Kreinitz, und vieles weitere mehr...

SOMMERBIATHLON

1. Lauf zum Sachsen-Cup 2017

© Am 08.04.2017 begann in

diesem Jahr unsere Wett-
kampfsaison. Bei - fir Brand-
Erbisdorf zu dieser Jahres-
zeit - gutem Wetter gingen
8 Sportler des SV Chemie
Nunchritz, Abteilung Som-
merbiathlon an den Start.

Alle waren gespannt, wie

sich das Training der letzten
Monate bewéhrt. Besonders

William und Tim, welche erst

seit diesem Jahr im Luftge-

wehrbereich schieBen.

Folgende Platzierungen

wurden dabei erreicht: Ralf

Stein, Laura-Sophie Wag-
ner, Tim Franke, Marie-Luise

Wagner, Jasmin Hebenstreit

und Franz Findeisen beleg-

: ten jeweils in ihren Alters-

klassen den ersten Platz. Jan

Bernhardt und Yvette Roch
kamen jeweils als Zweite ins
Ziel. Die anschlieBende Staf-
fel wurde als Challenge der
verschiedenen Waffenarten
ausgetragen. Das bereitet al-
len Sportlern immer sehr viel
SpaB, was fir alle Freizeit-

sportler das Wichtigste ist
An alle einen herzlichen
Glickwunsch zu den Ergeb-
nissen und viel Erfolg fir das

kommende Wettkampfjahr.
Silke Bréduer
Leiterin Sommerbiathlon
Petra Wagner

ELBE-RODER-DREIECK e.V.

7. Regionalmarkt ,Hausgemacht - der Markt im

Der Elbe-Réder-Dreieck e.V.
|&dt erstmalig an einen neuen

Austragungsort fiir den Regio-

nalmarkt ,Hausgemacht - der
Markt im Elbe-Réder-Dreieck

e V." ein. In Zusammenarbeit

mit dem SG Kreinitz e.V. und

der Gemeinde Zeithain wird
der 7. Regionalmarkt auf dem

Festgelande der SG Kreinitz

ausgetragen. Freuen Sie sich
am Sonntag, dem 14. Mai
© 2017, von 10.00 bis 14.00 Uhr
auf Leckeres vom Fisch und
Wasserbliffel, handgefertigte

Blumengebinde, Handarbei-

¢ ten und vieles weitere mehr.
¢ Aber auch

einheimische
Kunstler und Handwerker ge-

wahren einen Einblick in ihre
Arbeiten. So werden unter

L STRASS
A \

Elbe-Roder-Dreieck”

anderem der Landesfrauen-
verband, die Patchworkgrup-
pe Kreinitz sowie weitere
Freizeitklinstler ihre Arbeiten
prasentieren und zum Ver-
kauf anbieten. Wer beispiels-
weise als junge Puppenmutti
das passende Outfit fiir den
Nachwuchs sucht oder auf
selbstentworfenen Schmuck
steht, wird bei der Bandbrei-
te der Angebote sicherlich
findig. Wahrend die Eltern
die Marktstande besuchen,
kénnen die Jingsten auf der
Hupfburg toben, eine Runde
auf dem Pony drehen oder
wie in diesem Jahr ganz aktu-
ell etwas fur den Mutter- oder
noch anstehenden Vatertag
gestalten. Die Gaste erwartet,

Stickever

STICKEREI, °
FLEX, FLOCK,

wie in den vergangenen Jah-
ren, ein buntes Rahmenpro-
gramm mit Darbietungen und
Mitmachaktionen fir Jung
und Alt. Der Kulturverein Krei-
nitz ladt die Géaste zu einem
»geschichtlichen  Streifzug”
durch den Ort mit Besuch des
Museums der Begegnung
ein. Die Veranstalter, Ausstel-
ler und alle Beteiligten freuen
sich auf lhren Besuch. der
Eintritt ist kostenfrei. Weitere
Informationen erhalten Sie
unter www. elbe-roeder.de

y !
\{:. =

o ¢ Textildvuek

Karl-Marx-Strade 36 01612 Niinchritz  Telefon: (035265) 5 69 88
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Monatsspruch Mai 2017:

Eure Rede sei allezeit freundlich und mit Salz gewdrzt.

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Diesbar-Seu{dlitz

im Kirchspiel Grofienhainer
Land, Naundorfer Strafde
01558 Grofdenhain

Telefon: 03522 /52 15 60

Fax: 03522 / 52 15 613

E-Mail: kg.grossenhain@evlks.de
Sonntag Miserikordias,
den 30. April 2017, 10.30
Uhr Familiengottesdienst
mit Tauferinnerung flr die
Dorfgemeinden und der
Kurrende in Wantewitz

Freitag, den 5. Mai 2017,
15.00 Uhr Gottesdienst mit
Pfr. Adolph in der Senio-
renresidenz

Musikalisches.

Die  diesjahrige  Reihe
SeuBlitzer Musiklese be-
ginnt unter der Uberschrift
,Der helle Raum” mit Musik

und Texten um Johann Se-
bastian Bach.
Am Samstag,
den 29. April 2017, 15.00
Uhr in der SeuBlitzer
Schlosskirche.

Am Samstag,

den 6. Mai 2017, gestal-
ten der Winzerinnenchor
und die Christenlehrekin-
der mit ihren Instrumenten
eine Fruhlingsmusik ,Zum
Zuhéren und Mitsingen”.
15.00 Uhr in der SeuBlitzer
Schlosskirche.

Am Samstag,

den 13. Mai 2017, die Il.
Veranstaltung der SeuB-
litzer Musiklese: Die Di-
xilandformation aus
Jocketa/Vogtland mit un-
terhaltsamen Texten und
Rhythmen mit dem Titel
»TRINIDIX” um 15.00 Uhr in

Kolosser 4,6

der Schlosskirche SeuBlitz.
Alle Veranstaltungen sind
ohne Eintritt. Wir bitten um
eine Spende fir die Erhal-
tung unserer Kirche.

Angebote fiir Kinder

Do 15.30 Uhr FI6tenmause
16.00 Uhr Flétengeschich-
ten

17.00 Uhr Christenlehre

Fr 17.00 Uhr Christenlehre

Angebote fiir Erwachse-
ne

Freitagskreis Kontakt tber
Pfr. Adolph

Mittwoch,

den 3. Mai 2017, 19.30 Uhr
Hauskreis im Pfarrhaus
Merschwitz

Offener Frauenstammtisch
Freitag, den 28. April
2017, 18.00 Uhr Treffpunkt
Bowlingbahn Skassa

Ev.-Luth.
Kirchgemeinde
Glaubitz

Im Kirchspiel Zeithain
Kirchgasse 5

01612 Glaubitz

Telefon: 035265 / 54271

Fax: 035265 / 64214

E-Mail: kirche-glaubitz@gmx.de
Jubilate, 07.05.2017

09.00 Uhr Gottesdienst in
Zschaiten, Lektor M. Mdller
10.30 Uhr Gottesdienst in
Glaubitz, Lektorin C. Wen-
disch

Kantate, 14.05.2017

09.00 Uhr Blasergottes-
dienst zur Jahreslosung
2017

in Glaubitz, Pos.Chor Glau-
bitz

10.30 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in NuUnchritz,

Pfr. Scheiter

Rogate, 21.05.2017

09.00 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Glaubitz, Pfr.
Scheiter

10.30 Uhr Gottesdienst mit
Abendmahl in Zschaiten,
Pfr. Scheiter

Christi Himmelfahrt,
25.05.2017

10.00 Uhr Zentraler Gottes-
dienst im Glaubitzer Wald
mit  Posaunenchor, Pfr.
Scheiter

Exaudi, 28.05.2017

09.00 Uhr Gottesdienst in
NUnchritz, Pred. Chr. Sei-
fert

10.30 Uhr Gottesdienst
mit TAUFE in Glaubitz, Pfr.
Scheiter

Jagdpacht in der Region
Ninchritz/GroBenhain gesucht!

Erfahrener Jager sucht in der Néhe von Ninchritz/ GroBenhain
Méglichkeit zur Ubernahme einer Jagdpacht bzw. Mitpacht oder

eines Begehungsscheines. Bitte melden bei Prof. Dr. H. Zihlke

tattungswesen Meilen GmbH

Fir Rickfragen erreichen Sie mich unter:

Meiflen Nossener Strale 38 03521/452077 -

Krematorium Durchwahl 453139 Te I efO n . 0 1 60/ 978 1 9 1 03
Nossen BahnhofstraBe 15 035242/71006
Weinbohla  HauptstraBe 15 035243/32963
GroBenhain Neumarkt 15 03522/509101 :
Riesa Stendaler StraBe 20 03525/737330 f PrlvateS BeStattUHgShaus \
Radebeul MeiBner Strale 134 0351/8951917 H Q H gJ

EIOIWI( e Cltimaiih

Glaubitz, Bahnhofstrae 79
ié Tag & Nacht Tel. (035265) 56834
>

Groditz, Marktstralle 33 (Ecke Repp. Str.)
Tag & Nacht Tel. (035263) 31240

MULL NICHT VERGESSEN! @@U‘ (!

Entsorgungstermine fU a”e NUnchritzer Ortste”e % wenn unsere Dienste bendtigt werden. Nach Absprache

kommen wir auch zu Ihnen nach Hause.

L
—
i

Nur Fachbetriebe
fithren dieses Zeichen

Tag & Nacht erreichbar Yy,

Restabfall Bioabfall Gelber Sack \_

08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.
08.05.

28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.
28.04.

17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.
17.05.

12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.
12.05.

Diesbar-SeuBlitz
NeuseuBlitz
Leckwitz
Merschwitz
Goltzscha
Naundorfchen
WeiBig
NUnchritz
Grodel

Roda
Zschaiten

0 , Cyro 2
% clnem am Jﬁﬁfjﬁﬁﬂ/ /(7/.
,
)7
/7/%1/‘ man nar in beste Meinde.

Heese Bestattungen

Inh. Ralph Bosselmann
01619 Roderau « Dorfplatz 1
Mitglied im Bestatterverband Sachen e.V.

Einflhlsam und zuverlassig stehe ich lhnen
als ausgebildeter Trauerbegleiter und Bestatter
durch persoénliches Gesprach und individuelle Beratung
in der schweren Zeit der Trauer zur Seite.

Ich bin fiir Sie Tag und Nacht unter 03525 / 732001 erreichbar.

Bei Ruckfragen wenden Sie sich bitte an Remondis unter der Telefonnummer: 03525 / 529210
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Mieterin aus Nunchritz

bekommt eigene Ausstellung

Frau Schubert zahlt zu den
langjéhrigen Mietern der WGN.
Wer sie kennt weil3, dass sie
bereits mehrere Ausstellungen in
Ihrer kiinstlerischen Laufbahn
gefillt hat. Nun steht eine neue
Ausstellung ihrer Werke in der
WGR-WohnGalerie an. Unter
dem Motto ,Elbromantik”
prasentieren sich wunderschoéne
Gemaélde mit kinstlerischem
Blick auf die Elbe. Neben den
Hauptwerken kénnen die
Besucher der Ausstellung auch
andere Werke von Veronika
Schubert betrachten. Zu diesen
gehdren wunderschéne bunte
Blumenmalereien und Portraits.

Neben den malerischen Werken
bt Frau Schubert noch ein
weiteres kinstlerisches Hobby
aus - das Schnitzen mit Holz.
Dabei verwendet Sie fast jede
Holzsorte, die sich dafir
verarbeiten lasst. Egal ob
grolere Platten oder Reste von
einem Baum. Frau Schubert
sieht in jedem Stiick Holz
Potenzial und schnitzt eine
individuelle Skulptur. Auch diese
kénnen wahrend der Ausstellung
in der WohnGalerie bewundert
werden. Wem die Werke von
Frau Schubert besonders
gefallen, kann diese auch
kauflich erwerben.

|

-

Wohnungsgesellschaft
Niinchritz mbH

Karl-Marx-Str. 27¢
01612 Ninchritz

Tel. D35265- 63 48 -0
Fax 035265- 63 48 -18

info@woge-nuenchritz.de
www.woge-nuenchritz.de

. Bereitschaft

Montag bis Freitag 18.00 bis
6.00 Uhr, Samstag, Sonntag
und an Feiertagen ganztagig

Elektrische Kabel- und
Leitungsaniagen in Gebauden

y it .

Fa. Barth
Tel. 03525/510484
mobil: 0176115104617

Sanitir

Fa. Epperlein
Tel. 03525/65920
mohil: 0170/3332533

Heizung

ESAM GmbH
Tel. 03525/659034
mabil: 015112006634

Schliisseldienst

Fa. Neider
Tel. 03525(733063
mabhil: 0172{8612726

gastechnische Anlagen
und Gerite

Fa. Monsator Hausgerdte
Tel. 03525/734241
mabil: 0151(11300263

Entwisserungskanalarbeiten

Fa. Kirner Rohr und Unwedt
Tel. 03525/631981
mobhil: 0172{3426123

. .
%) S
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Grundmiete:
Nebenkosten:
Kaution:

Karl-Marx-Str, 4, 01612 Niinchritz
3-Raum-Waohnung, ca. 59 m?, 2. Etage

Auch ohne Auto stets mobil - Familienwohnung in zentraler Lage

Anschrift:
GrifRe:

Ausstattung:

Eine helle 3-Raum-Wohnung in ruhiger Lage, umgeben von gepflegten Griinanlagen, Die
Wohnung verfiigt iber ein gerdumiges Wohnzimmer mit Balkon, ein komfortables
Kinderzimmer sowie ein Tageslichtbad mit Wanne. Die Hausordnung erfolgt regelméBig (iber
einen Servicepartner. Die Wohnung besticht durch ihre zentrale Lage in einem dennoch
kinderfreundlichen und ruhigen Wohnumfeld. Eine Kindertagesstétte sowie Grund- und
Mittelschule sind zu FuR bequem zu erreichen. Ein Haltepunkt der dt. Bahn mit direktem
Anschluss an die Zentren Dresden und Leipzig befindet sich in unmittelbarer Nahe.

326,70 € Energiebedarfsausweis, End-Energiebedarf; 102,42 kWh/m?a
121,06 € Warmwasser nicht enthalten, wesentlicher Energietriger: Gas

750,00 € Baujahr: 1970
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27.04.2017
Dorfkrug Roda
GenieBerabend
land-Deine-Biere”
Begin 19.00 Uhr
Eintritt 39,00 € inkl. Men,
Wasser & Verkostung

,Deutsch-

29.04.2017

Niinchritzer Sangesfreun-
dee. V.

Frihlingskonzert

Wacker Sporthalle

29.04. - 30.04.2017
Baumschule & Garten-
markt Franke

Tag der offenen Gartnerei
,Blihendes Sachsen”

30.04.2017

MSC Motorsportclub Riesa
eV

5. Stoppelcross in Radewitz

30.04.2017
Bunker Niinchritz
ab 19.00 Uhr Tanz in den Mai

04.05.2017

Dorfkrug Roda
Kabarett die Larven
Beste aus 30 Jahren”
Einlass & Ment ab 18.00 Uhr
Spielbeginn ca. 19.30 Uhr
inkl. 3 Gang Men( viel Humor

,Das

05.05.2017

SV Chemie Niinchritz
Abteilung Volleyball
Nachtwascheturnier Wacker-
Sporthalle 18.00-02.00 Uhr

07.05.2017

Stadt Riesa und Elbe -
Roder - Dreieck
Gemeinsames Anradeln
ab 9.00 Uhr

09.05.2017

Agrar GbR Naundorfel

6. Nieschltzer Spargelmeile
von 10.30 - 14.00 Uhr

Ort: Nieschltz am Spargelfeld

Wir suchen Kollegen/-innen
fir folgende Bereiche:

Tischler 4
Holztechniker «~

Montage und Messehau
Weh-Shop / Datenhank






